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BM für Bildung, Wissenschaft und Kultur 

Anfragebeantwortung 

 
 

 

GZ 10.000/181-III/4a/2004 
Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Univ.-Prof. Dr. Andreas Kohl 
Parlament 
1017 Wien 

                 Wien, 22. Februar 2005 
 
 
 
Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 2451/J-NR/2004 betreffend fragwürdige 

Schulbuchaktion „Wie funktioniert Wirtschaft wirklich?“, die die Abgeordneten Mag. Ruth Becher, 

Kolleginnen und Kollegen am 22. Dezember 2004 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 

 

 

Ad 1. bis 4 : 

Zur Präsentation des Buches „Wie funktioniert Wirtschaft wirklich“ wurde ich eingeladen, um über 

das Thema „Schule und Wirtschaft“ zu referieren. Darüber hinaus haben die beiden Autoren, Walter 

Sonnleitner und Karlheinz Muhr, dem Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur 

5.000 Exemplare des Buches „Wie funktioniert Wirtschaft wirklich“ kostenlos für die österreichischen 

Schulen zur Verfügung gestellt.  

 

Diese 5.000 Exemplare werden den AHS-Oberstufen und den berufsbildenden mittleren und 

höheren Schulen zur Verfügung gestellt. Dem Steuerzahler entstehen keine Kosten. 

 

Ad 5. bis 7.: 
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Das Friedrich August von Hayek Institut hat in den Jahren 2003 und 2004 jeweils eine Beauftragung 

von € 200.000,-- (Vertrag über den Zeitraum 1. Dezember 2003 bis 30. November 2004 bzw. 1. 

Dezember 2004 bis 30. November 2005) erhalten. 

 

Die Beauftragung bezog sich auf das wissenschaftliche Projekt einer „Friedrich August von Hayek 

Stiftungsprofessur“ mit dem Ziel, das Ideengut der „Österreichischen Schule der Nationalökonomie“, 

insbesondere jenes von Friedrich August von Hayek, durch öffentliche Lehrtätigkeit und 

Forschungsaktivitäten zu fördern und die Werke ihrer Vertreter interessierten Personen durch 

Lehrveranstaltungen, Seminaren, Vorträgen in Zusammenarbeit mit einschlägigen Fakultäten 

österreichischer Universitäten sowie vor allem durch Publikationstätigkeit näher zu bringen. 

 

Mit den oben angeführten Beauftragungen wurden bzw. werden vorwiegend die Kosten der Hayek-

Stiftungsprofessur an der Universität Innsbruck und der Universität Wien und für andere 

Vortragstätigkeit abgedeckt.  

 

Ad 8. und 9.: 

Nein. 

 

Ad 10. bis 12.: 

Gemäß der Ressortzuständigkeit fanden Verleihungen von Ehrenzeichen, Expertentreffen, 

Pressekonferenzen, Auszeichnungen von Schülergruppen, Projektpräsentationen usw. statt. Für 

diese Veranstaltungen werden die Räumlichkeiten des Bildungsministeriums auch 2005 genutzt. 

Die Präsentation des Buches „Wie funktioniert Schule wirklich“ fand nicht in den Räumlichkeiten des 

Bildungsministeriums statt. 

 

Die Bundesministerin: 

 
Elisabeth Gehrer eh. 

 

2440/AB XXII. GP - Anfragebeantwortung2 von 2


